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حامیان  ترامپ درباره اقدام علیه ایران چگونه می‌اندیشند؟

اـ« علیه »اول اسرائیل« »ماگ به  لغزش  مسیر  در  ترامپ  دونالد 
اشتباهی بزرگ و غیرقابل جبران است؟ 
رئیس‌جمهوری آمریکا اگرچه تهدیدهای 
خود علیه ایران را افزایش داده و هر روز از 
اعزام یک ناوگان دریایی جدید به سوی 
ایران خبر می‌دهد اما در نهان می‌داند 
اقدام علیه ایران می‌تواند اشتباه حمله 
ایران مرگبار با پیامدهایی ناپیدا باشد. 
ساکن کاخ سفید مردد است که آیا یک 
اشتباه را برای بار دوم تکرار کند یا به 
ناوگانش دستور بازگشت بدهد. اقدام علیه 
ایران خواست مطلوب تل آویو است که 
سیاست خارجی دولت ترامپ را به گروگان 
گرفته است. اتفاقی که موجب خشم پایگاه 
رأی ترامپ یا اصطلاحاً ماگاییست‌ها شده و 
به کنایه آن را »اول اسرائیل« لقب داده‌اند.
با افزایش تنش در منطقه خاورمیانه نگاهی 
به فضای داخل ایالات متحده و طرفداران 
ترامپ نشان دهنده مخالفت فزاینده با 
چیزی است که واشنگتن این روزها در 

آسیای غربی دنبال می‌کند.

مخالفت حداکثری با اقدام نظامی
 YouGov در این ماه مؤسسه افکارسنجی
چندین نظرسنجی جدید در مورد ایران 
-از جمله یک نظرسنجی در ۱۲ ژانویه و 
یک نظرسنجی طولانی‌تر در ۱۴ ژانویه- 
انجام داد. بر اساس این نظرسنجی‌ها اکثر 
آمریکایی‌ها از حمله ایالات متحده به ایران 
حمایت نمی‌کنند. آمریکایی‌ها می‌گویند 
که رئیس ‌جمهوری باید قبل از هرگونه 
استفاده از زور، تأیید کنگره را دریافت 
کند. اکثریت آمریکایی‌ها )57 درصد( با 
استفاده از نیروی نظامی ایالات متحده 
علیه ایران مخالف هستند. تنها 21 درصد 
از حمله ایالات متحده حمایت می‌کنند. 
دموکرات‌ها )80 درصد( و  مستقل‌ها )57 
درصد( بشدت با چنین حمله‌ای مخالف 
هستند. جمهوری‌خواهان کمی به سمت 
حمایت از اقدام نظامی متمایل هستند: 
45 درصد از حمله حمایت می‌کنند، در 
حالی که 36 درصد با آن مخالفند و 19 درصد 

نظری نداشته‌اند.
ک  مشتر نظرسنجی  بطه  ا ر ین  ا ر  د
 ۱۹ تا   ۱۶ از   YouGov و   اکونومیست 
ژانویه ۲۰۲۶ هم نشان می‌دهد تعداد 
آمریکایی‌هایی که با مداخله نظامی 
آمریکا در ایران مخالفند، بسیار بیشتر از 

آمریکا
با »شان هنیتی« مجری مشهور نئوکان و ضد 
ایرانی فاکس نیوز گفت‌و‌گویی داغ داشت.
 این تحلیلگر محافظه‌کار و نامزد سابق 
ریاست ‌جمهوری در سال ۲۰۱۵ خطاب 
به هنیتی گفت: »شان، دوستت بی‌بی 
)نتانیاهو( از سال ۱۹۹۲ درباره بمب هسته‌ای 
ایران صحبت می‌کند. در سال ۲۰۰۶ گفت که 
آنها تا پایان دهه ۲۵ بمب خواهند ساخت. 

آیا اینطور است؟ نه!«
در  است  اسرائیل  که منتقد لابی  او   
واکنش به این ادعای هنیتی که تا زمانی 
که تهران »جنگ‌های نیابتی را متوقف 
حزب‌الله  مانند  وه‌هایی  »گر و  نکند« 
را تأمین مالی می‌کند«، با ایران مذاکره 
نشود گفت: »در سوریه، در عراق، ایرانی‌ها 
و متحدانشان حزب‌الله و شبه‌نظامیان 
شیعه با داعش می‌جنگند، با القاعده 
می‌جنگند. حوثی‌های یمن با داعش و 
القاعده می‌جنگند. شان، آنها چه کسانی 
را می‌کشند؟! آنها دشمنان ما را می‌کشند!«
ضد  جونز)ترامپیست  الکس  مصاحبه 
جنگ( با اریک پرینس )بنیانگذار و مدیر 
سابق شرکت امنیتی خصوصی بلک‌واتر 
)Blackwater( از بزرگ‌ترین پیمانکاران 
نظامی خصوصی در تاریخ آمریکا، از دیگر 
گفت‌و‌گوهای داغی است که در فضای 

داخلی آمریکا بازتاب پیدا کرده است.
در این مصاحبه الکس جونز هشدار داد 
جنگ با ایران بزرگ‌ترین تهدید از زمان 
باتلاق عراق و افغانستان است، اسرائیل با 
حیله و نیرنگ تلاش می‌کند آمریکا را به یک 
جنگ فاجعه‌بار با ایران بکشاند و نتانیاهو 

می‌خواهد آمریکای‌ها را سپر کند.
اریک پرینس در تأیید گفته‌های جونز تصریح 
کرد: »وضعیت فوق‌العاده خطرناک و بحرانی 
است. نتانیاهو و کابینه افراطی اسرائیل 
با تمام توان و فشار لابی‌ها، ترامپ را به 
سمت درگیری با ایران سوق می‌دهند. این 
یک اشتباه استراتژیک عظیم، احمقانه و 
خودکشی‌ خواهد بود. اگر آمریکا وارد جنگ 
با ایران شود، عواقب آن وحشتناک و غیرقابل 
تصور است. ایران الان آماده و انگشتانش روی 
ماشه است و پاسخش سریع، چندجانبه، 

ویرانگر و دردناک خواهد بود.‌«
بنیانگذار بلک واتر افزود: »من به عنوان 
کسی که سال‌ها در عملیات واقعی نظامی 
بوده‌ام-از جهنم عراق تا باتلاق افغانستان- 
به ترامپ هشدار می‌دهم: این می‌تواند 
باتلاقی خیلی بزرگ‌تر و پرهزینه‌تر بدون 
هیچ پیروزی واقعی و پایدار باشد و در نهایت 
فقط ویرانی، خشم جهانی و تضعیف آمریکا را 

به دنبال داشته باشد.«  

)47(

بحران سودان و مأموریت بریتانیایی-مصری
اگرچه برنامه‌های کرومر عمدتاً برای تأمین منافع امپریالیستی 
و مالی بریتانیا طراحی شده بودند، برخی از آنها به مصری‌ها نیز 
مزایای مادی محدودی می‌رساندند. اما، در بسیاری از حوزه‌های 
توسعه اجتماعی، سیاست‌های او تأثیرات پسرفت‌آمیز داشتند. 
این امر به‌ویژه در عرصه آموزش مشهود بود، جایی که روند 
رو به جلو ایجاد یک نظام مدارس دولتی که از ویژگی‌های 
برجسته دوره سلطنت اسماعیل به شمار می‌رفت، معکوس 
شد. برخلاف سیستم مدارس دولتی دوره اسماعیل که آموزش 
را رایگان ارائه می‌کرد، دولت کرومر شهریه را در تمامی سطوح 
تحصیلی اعمال کرد و دسترسی عمومی به آموزش دولتی را 
به شدت محدود ساخت. جنبه سیاسی این سیاست‌ها از 
تجارب کرومر در هند نشأت می‌گرفت؛ او بر این باور بود که 
توسعه مؤسسات آموزشی به سبک غربی به ویژه دانشگاه‌ها، 
روشنفکرانی مصری پرورش می‌دهد که با ایده‌های ملی‌گرایانه 
و حس نارضایتی از جایگاه خود روبه‌رو خواهند شد. یکی از 
عواملی که اشغال بریتانیا را طولانی کرد و موجب تنش میان 
کرومر و ملی‌گرایان مصری شد، مسأله سودان بود. اسماعیل، 
فتح سودان را که توسط محمدعلی آغاز شده بود، تکمیل کرده 
و حضور نظامی و اداری مصر در این سرزمین را مستحکم ساخته 
بود. اما در سال ۱۸۸۱، مردی که خود را »مهدی« می‌نامید 
شورشی علیه اشغال مصر در سودان آغاز کرد و نیروهایش به 
سرعت پادگان‌های پراکنده مصری را تصرف کردند. دولت مصر 
که مصمم به حفظ سودان بود، در سال ۱۸۸۳ نیرویی اکتشافی 
ضعیف به منطقه فرستاد، اما تمامی اعضای آن کشته شدند. 
تلاش‌های کمکی ژنرال چارلز گوردن نیز نتیجه‌ای بهتر نداشت 
و با مرگ گوردن در خارطوم در سال ۱۸۸۵، سودان برای 10 سال 
در اختیار مهدی و جانشینانش قرار گرفت. نه کرومر و نه دولت 
لندن تمایلی به آغاز یک کمپین نظامی پرهزینه نداشتند؛ عملی 
که می‌توانست فشار سنگینی بر خزانه‌های مصر و بریتانیا وارد 

کند و اوضاع را بیش از پیش پیچیده سازد.
در دهه ۱۸۹۰ میادی، همزمان با شدت گرفتن رقابت میان 
قدرت‌های اروپایی برای تصاحب سرزمین‌ها در آفریقا، کابینه 
بریتانیا موضع خود را نسبت به سودان مورد بازنگری قرار داد. 
هنگامی که شایعاتی درباره حضور نیروهای فرانسوی در جنوب 
سودان به لندن رسید، دستور داده شد که یک مأموریت اکتشافی 
مشترک بریتانیایی-مصری تحت فرماندهی ژنرال هربرت کیچنر 
ترتیب یابد. بازپس‌گیری دشوار سودان توسط کیچنر از سال 
۱۸۹۶ آغاز شد و تا سال ۱۸۹۸، نیروهای او موفق شدند خارطوم 
را به تصرف خود درآورند و آنچه دولت مصر مدعی بود، یعنی 
بازگرداندن کنترل سودان به مصر، عملی نشد. با این حال، 
کرومر و دولت بریتانیا برای سودان برنامه‌های دیگری داشتند. 
آنها پیش‌نویس‌هایی برای ایجاد یک کنسرسیوم بریتانیایی-مصری 
تهیه کرده بودند که عملاً بریتانیا را به قدرت حاکمه و مؤثر در 

سودان تبدیل می‌کرد.
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کسانی است که از آن حمایت می‌کنند. 
بر این اساس اکثر آمریکایی‌ها )76 درصد( 
معتقدند که ایران تهدید زیادی برای ایالات 
متحده نیست. همچنین آمریکایی‌ها عموماً 
بیشتر با مداخله در ایران مخالف هستند تا 
اینکه از آن حمایت کنند: آمریکایی‌ها )۵۳ 
درصد به ۲۳( با بمباران ایران توسط ایالات 
متحده مخالفند تا اینکه از آن حمایت کنند.

 از بنن تا چارلی کرک
استیو بنن مشاور و مدیر ارشد پیشین 
کارزار انتخاباتی دونالد ترامپ اخیراً خطاب 
به دولت ترامپ گفته است: »ما باید به 
مشکلات خودمان رسیدگی کنیم اما شما 
هنوز دارید در سراسر دنیا می‌گردید و بر 
اساس آنچه نتانیاهو می‌خواهد انجام 
دهد، دنبال دعوا می‌افتید. حتی مطرح 
کردن ایده حمله به ایران در شرایط فعلی، 
وقتی که خودتان درگیر یک شورش و ناآرامی 
به‌ سبک »انقاب رنگی« در مینیاپولیس 
هستید، به طرز باورنکردنی‌ای دیوانه‌وار و 

غیرعقلانی است.«

بنن در پادکست محبوب خود با عنوان 
»اتاق جنگ« گفت تهدیدهای ترامپ علیه 
تهران، از جمله وعده حمایت از معترضان 
ایرانی، تقلیدی آشکار از اقدامات گذشته 
وزارت خارجه آمریکاست. بنن معتقد است 
شاخ و شانه کشیدن‌های ترامپ علیه ایران 
در واقع در راستای پروژه »اول اسرائیل« 

ترامپ است.
او به همراه تاکر کارلسون، دیگر شخصیت 
رسانه‌ای پر نفوذ حامی ترامپ، بخشی از 
رأی دهندگانی را نمایندگی می‌کنند که با 
جنگ و درگیری‌های نظامی بیشتر آمریکا 
بویژه در خاورمیانه مخالف هستند. کارلسون 
که بارها از سیاست حمله نظامی به ایران 
انتقاد کرده، چند هفته پیش در کاخ سفید 
ناهار میهمان دونالد ترامپ بود؛ دیداری که 
برخی از کارشناسان ادعا کردند در تغییر نظر 
رئیس ‌جمهوری و منصرف کردن او از حمله 

به ایران مؤثر بوده است.
طی روزهای گذشته یک کلیپ قدیمی از 
»چارلی کرک« متحد کلیدی دونالد ترامپ 
و از رهبران فکری جناح راست افراطی در 

آمریکا که حدود 4 ماه پیش در آمریکا ترور 
شد، وایرال شده که درباره حمله نظامی 
علیه ایران هشدار می‌دهد. کرک می‌گوید: 
»جنگ با ایران یک وسواس عجیب و غریب 
است، مثل یک دلبستگی دیوانه‌وار که 
بعضی‌ها دارند و همیشه می‌گویند باید با 
ایران جنگ کنیم، چرا؟ چون ۳۰ سال است 
فقط تکرار می‌کنند که ایران چند ماه دیگر 
بمب اتم می‌سازد ولی هنوز اینجاییم و هیچ 
بمبی در کار نیست! انگار این وسواس اصلاً 
واقعی نیست و هدف دیگری پشت آن است، 
ما به یک جنگ بی‌پایان دیگر در خاورمیانه 
نیاز نداریم، چون دیدیم این جنگ‌ها 

آخرش به چه وضعیتی می‌رسد!«

حمایت موسس »اول آمریکا« از ایران
مخالفت جریان حامی ترامپ با اقدام علیه 
ایران محدود به این موارد نیست. پت 
بوکانن که پدر فکری جنبش »اول آمریکا« 
است و برخی معتقدند مواضع او در دهه ۱۹۹۰ 
باعث به برکشیده شدن ترامپ در صحنه 
سیاسی آمریکا شده و او را به قدرت رساند 


